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"Matematyka nie taka straszna jak ją malują”
„Matematyk Roku” - szkolny konkurs matematyczny 2013/2014

ETAP TRZECI - FINAŁ – 23 maja 2014
KLASA DRUGA
1. Przed Tobą zestaw 20 zadań konkursowych. Zanim rozpoczniesz pracę nad rozwiązaniami uważnie przeczytaj poniższą instrukcję.
2. Na ich rozwiązanie masz 60 minut. 15 minut przed upływem tego czasu zostaniesz o tym fakcie poinformowany przez członka Komisji Konkursowej.

3. Za bezbłędne rozwiązanie wszystkich zadań możesz uzyskać 50 punktów.
4. Odpowiedzi do zadań od 1 – 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, która znajduje się na końcu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli będą oceniane. Jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz symbolem X inną odpowiedź. Brak wyboru odpowiedzi będzie traktowany jako błędna odpowiedź. 

5. Rozwiązania do zadań otwartych umieść pod ich treścią.
6. Pisz długopisem lub piórem, nie używaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

7. Podczas pracy nie możesz korzystać z kalkulatora.
8. Wyłącz telefon, jeśli go posiadasz.

9. Stwierdzenie niesamodzielności pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cię z udziału w Konkursie.

Życzymy powodzenia!
Zad. 1. (1 p.) Jaką kwotę zapłacimy za 3 kg cukierków po a zł za kilogram i 2 kg cukierków po b zł za kilogram?
A. 
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Zad. 2. (1 p.) Ilość krawędzi ma graniastosłup ośmiokątny?
A. 8


B. 10


C. 16


D. 24
Zad. 3. (1 p.) Ile ścian ma graniastosłup o 18 wierzchołkach?
A. 18


B.9


C.11


D. 20
Zad. 4. (1 p.) Gęstość stali wynosi 7,8 g/cm3. Masa stalowego graniastosłupa o wysokości 10 cm, którego podstawą jest prostokąt o bokach 40 cm i 20 cm, to:

A. 80 kg

B. 624 kg

C. 8 kg


D. 62,4 kg
Zad. 5. (1 p.) Długość przeciwprostokątnej trójkąta prostokątnego o przyprostokątnych 6 i 5 wynosi:
A. 11


B. 
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Zad. 6. (1 p.) Adam urodził się w MCMLXIV roku. Ile lat będzie miał w roku MMXXXII:
A. 48


B. 68


C. 46


D. 66


Zad. 7. (1 p.) Odcinkowi, który na mapie w skali 1:500 000 ma 6 cm, odpowiada w terenie odcinek o długości:
A. 3 km

B. 0,3 km

C. 30 km

D. 300 m
Zad. 8. (1 p.) Z kwadratowego obrusa o boku 3 m można wyciąć serwetę w kształcie koła. Największa długość promienia tego koła wynosi:
A. 3 m


B. 1,5 m

C. 
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Zad. 9. (1 p.) Suma długości krawędzi sześcianu wynosi 36 cm. Pole powierzchni jednej ściany sześcianu wynosi:
A. 12 cm2

B. 3 cm2

C. 27 cm2

D. 9 cm2
Zad. 10. (1 p.) Długość odcinka x przedstawionego na rysunku wynosi:
A. 6


B. 8


C. 
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D. 3 
Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 5.
Informacja do zadań 11-15. 

Oceń prawdziwość każdego zdania za pomocą liter: P – prawda, F - fałsz. Zaznacz swoje rozwiązania na karcie odpowiedzi.

Zad. 11. (4 p.) Rodzaje ostrosłupów:

a) czworościan to ostrosłup czworokątny…. 

b) podstawą każdego ostrosłupa prawidłowego jest wielokąt foremny….

c) w czworościanie foremnym wszystkie ściany są przystające ….   


d) w ostrosłupie prawidłowym spodek wysokości leży w jednym z wierzchołków podstawy ….

Zad. 12. (4 p.) Graniastosłupy:

a) wszystkie ściany boczne graniastosłupa sześciokątnego są sześciokątami …. 

b) wszystkie krawędzie boczne graniastosłupa mają jednakową długość….

c) każdy graniastosłup ma dwie przystające podstawy….   

d) graniastosłup, którego podstawą jest ośmiokąt nazywamy graniastosłupem ośmiokątnym ….

a) Zad. 13. (4 p.) Wielokąty foremne:
b) na każdym wielokącie foremnym można opisać okrąg i w każdy wielokąt foremny można wpisać okrąg …

c) każdy wielokąt foremny ma oś symetrii …

d) każdy wielokąt foremny ma środek symetrii….

e) każdy wielokąt o równych bokach jest foremny …

Zad. 14. (4 p.) Działania na pierwiastkach: 

a) obwód prostokąta o wymiarach 
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b) pole prostokąta o wymiarach 
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c) liczba 
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d) suma liczb 
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Zad. 15. (4 p.) Notacja wykładnicza:
a) masę 0,000054 kg zapiszemy w notacji wykładniczej jako 5,4∙10-6 kg…

b) służy do zapisywania wielkich lub małych liczb…

c) odległość 950000 km zapiszemy w notacji wykładniczej jako 95∙104 km ….

d) liczbę 38∙107 zapiszemy w notacji wykładniczej jako 3,8∙108 …

Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 5.
Zad. 16. (3 p.) Zapisz informację w postaci układu równań i rozwiąż ten układ: Oskar ma x lat, a Wojtek y lat. Wojtek jest o 28 lat młodszy od Oskara, a średnia ich wieku wynosi 36 lat.?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 17. (3 p.) Oblicz długość przekątnej narysowanego prostokąta jeśli |BE| = 6 cm oraz |
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AEB| = 90o.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 18. (4 p.) Kostka w kształcie czworościanu foremnego ma wysokość 6 cm. Jaka jest jej objętość?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 19. (4 p.) 
a) Uzasadnij, że liczba 1652 – 1522 jest podzielna przez 13
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


b) Uzasadnij, że liczba 1994 – 1 jest podzielna przez 200
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 20. (6 p.) Uzasadnij, że w trójkącie prostokątnym suma długości przyprostokątnych jest dwa razy większa od sumy długości promieni okręgów wpisanego i opisanego?
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